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BM für Landesverteidigung und Sport 

Anfragebeantwortung 

 

 

MAG. NORBERT DARABOS 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 

 

S91143/60-PMVD/2009 11. Mai 2009 

Frau  
Präsidentin des Nationalrates 

P a r l a m e n t  
1 0 1 7  W i e n  

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Schwentner, Freundinnen und Freunde haben am 
13. März 2009 unter der Nr. 1364/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend "Frauenanteil in Gremien im Einflussbereich des Bundes" gerichtet. Diese 
Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 12: 

Zu den in den Fragestellungen angesprochenen Vertretungsfunktionen des 
Bundesministeri-ums für Landesverteidigung und Sport verweise ich auf die nachstehenden 
Übersichten. Hiebei gehe ich davon aus, dass Vereine nicht von der Fragestellung umfasst 
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sind. Die konkrete Auswahl und Entsendung des jeweiligen Ressortvertreters erfolgt in 
überwiegender Mehrzahl nach dem mit dem Arbeitsplatz verbundenen Aufgabenbereich 
und ist somit Teil der Dienstverrichtung. Dies impliziert auch, dass einzelne 
Ressortvertreter auf Grund ihrer Funktion in verschiedene Gremien entsandt wurden. 
Demzufolge sind für eine Bestellung ausschließlich fachliche Kriterien ausschlaggebend; 
öffentliche Ausschreibungen sind nicht erforderlich. Eine geschlechterspezifische 
Bevorzugung bzw. Benachteiligung liegt demnach nicht vor. Allfällige Einkünfte ergeben 
sich aus den einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen und Richtlinien. Aus 
datenschutzrechtlichen Gründen bin ich nicht befugt, nähere Auskünfte zu erteilen. 

Zu 13 bis17: 

Im Bereich der Landesverteidigung werden keine ressortfremden Personen in Aufsichts-
räten, Beiräten, Kommissionen etc. verwendet. Im Hinblick darauf ersuche ich um 
Verständnis, dass ich von einer weiteren Beantwortung der gegenständlichen Fragen 
Abstand nehme. Nicht unerwähnt möchte ich jedoch lassen, das ressortfremde Personen in 
Gremien mit dienstrechtlichen Aufgaben verwendet werden. Hinsichtlich dieses Personen-
kreises verweise ich auf die in der Anlage ausgewiesene Übersicht. Im Sportbereich 
verweise ich auf die nachstehende Übersicht. Aus datenschutzrechtlichen Gründen bin ich 
nicht befugt, nähere Auskünfte zu erteilen. 

Gremium 
    Anzahl der 

Vetreter  bzw. Mitglieder 
w / m 

Neu- 
bestellung Entgelt 

Standing Committee (Konvention gegen Gewalt im Sport des 
Europarates) 

-/zwei nein nein 

Monitoring Group der Anti-Doping Konvention des Europarates -/ein nein nein 
Monitoring Group der Anti-Doping Konvention des 
Europarates/Untergruppe The Advisory Group on Education (T-
DO ED) 

-/ein nein nein 

Monitoring Group der Anti-Doping Konvention des 
Europarates/Untergruppe The Advisory Group on Legal Issues (T-
DO LI) 

-/ein nein nein 

Monitoring Group der Anti-Doping Konvention des 
Europarates/Untergruppe The Advisory Group on Science (T-DO 
SC) 

-/ein nein nein 

Monitoring Group der Anti-Doping Konvention des 
Europarates/Untergruppe Ad Hoc Committee European Co-
Ordination Forum of the World Anti-Doping Agency (CAHAMA) 

-/ein nein nein 

Expertengruppe „Sport and Economics“ bei der EU-Kommission -/ein nein nein 
Expertengruppe „Free Movement“ bei der EU-Kommission -/ein nein nein 
1. Jugend Olympischen Winterspiele -/ein nein nein 
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